

传承破冰精神 开拓共赢新局

——中英工商界人士共话两国贸易合作的历史与未来

在6日举行的中英贸易“破冰之旅”70周年活动上，来自中英工商界的约100名嘉宾共聚北京，叙友谊、话合作、谋发展。他们表示，将传承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神，为两国友好往来和经济发展贡献智慧和力量。

70年前，以杰克·佩里为代表的英国企业家开启“破冰之旅”，打破了西方对华贸易的坚冰。

70年后，杰克·佩里之子、现任48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里在回顾当年的“破冰”旅程时表示：“父辈们当年对中国的发展充满信心，正如我们今天依然坚信，中国有着广阔发展前景和机遇。”

“现在世界又进入一个艰难的时

期。”斯蒂芬·佩里说，英中两国经济互补性强、合作领域丰富，“我们将像我父亲那一代人一样，尽最大努力支持两国贸易发展，继续深耕中国市场，深化务实领域合作，为两国经贸合作作出更多贡献。”

“在世界经济面临诸多挑战的背景下，可贵的破冰精神应该得到延续和发扬。”汇丰集团主席杜嘉祺说，通过对话，英中两国能增进理解，同心协力解决共同面临的问题。他表示，发展建设性的双边关系、深化两国各领域合作，有助于增强市场信心、促进经济稳步发展。

今年年初以来，中国经济运行持续回升向好，中国市场的超强韧性和巨大吸引力持续显现。英国在华商会近期发布报告显示，86%的英国企业对中国市

场长期潜力感到乐观。中国商务部6月发布的数据显示，今年1至5月，英国实际对华投资同比增长17.9%。

“我们对中国坚持对外开放、倡导营造有利于共同增长和发展的国际环境表示全力支持。”力拓集团董事长鲍达民说，中国坚持多边主义，让各方可以在平等的条件下共同发展红利。

英中贸易协会副主席欧高敦说，英中两国在经贸、教育、文化、旅游等领域交流密切，合作成果丰硕。“双方的合作给两国企业带来了机遇，给两国公民带来了福祉和就业机会。”

“中国银行伦敦分行与英国48家集团俱乐部部长级合作，致力推动中英经贸合作。”中国银行行长刘金表示，当今世

界需要沟通交流与开放合作。纪念“破冰之旅”、深化中英工商界合作有着重要的现实意义。未来，中国银行愿与各方携手共进、密切合作，为深化中英经济合作、推动世界可持续发展贡献更大力量。

中国贸促会会长任鸿斌说，中方愿与英国48家集团俱乐部、英中贸易协会等机构一道，把握好中国式现代化为中英经贸合作带来的广阔机遇，聚焦贸易、金融、绿色能源、数字经济等重点领域，为两国企业对接合作搭建更多高质量平台，提供更加优质精准的服务，促成一批重大项目、好项目落地，以实际行动践行破冰精神。

新华社记者
新华社北京7月6日电

> 防汛救灾

针对南方5省市汛情 水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月6日电 水利部发布汛情通报，6日13时针对江苏、安徽、湖北、重庆、贵州等5个省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报显示，6日至9日，西南中部东部、黄淮南部、江淮、江南北部、东北中部南部及湖北大部、陕西东南部等地预计将有一次强降雨过程。受其影响，长江上游支流乌江、中下游干流及沿江支流倒水河、举水、巴水、浠水、蕲水、淮河干支流及里下河地区，太湖及周边河网等主要江河将出现涨水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部针对南方5省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应的同时，向相关省级水利部门和水利部长江水利委员会、淮河水利委员会、太湖流域管理局等单位发出通知，要求密切关注天气变化，加强雨情水情预测预报、会商研判和应急值守，做好水利工程调度、中小河流洪水防御、山洪灾害防御等工作，确保人民群众生命财产安全。

搜救不停歇 排查不松懈

——重庆万州洪涝地质灾害救援一线直击

高温晴热、热浪袭人，只要稍一挥动铁锹，就有豆大的汗珠流下。在重庆万州区长滩镇沙滩村，救援力量正争分夺秒对滑坡体进行开挖，全力搜寻失踪人员。

“由于天气炎热，我们将救援队伍分成4组轮流开挖。为保障作业安全，我们采取开挖一段、支撑一段、前进一段的方式，做到搜救一刻不停。”现场救援负责人告诉记者。

4日凌晨，特大暴雨突然来袭，长滩镇降下了万州区1956年有完整气象记录以来的最大暴雨，引发山体滑坡等次生灾害。截至目前，万州洪涝地质灾害已造成17人死亡、2人失踪，人员搜救仍是当前的救援重点。

记者在受灾严重的长滩镇沙滩村等地看到，泥石流从山顶泻下，将部分

房屋、道路和地基严重冲毁，通往受灾现场的必经之路也多有塌方发生，并有落石阻挡。尽管如此，多方救援力量克服困难全力搜救，一刻不停。

太白溪村滑坡现场有1名群众失踪。重庆市专业应急救援总队研判，人员可能被困在垮塌房屋的卧室内，现场指挥部采取边掘进、边侦测的方式，人工开辟1条通向卧室的“生命通道”，并使用雷达生命探测仪、音视频生命探测仪等设备确定受困者情况。

“因土方垮塌面巨大，无法确定失联人员位置，现场不能、也不敢使用大型机械，我们正利用掏洞、油锯和钎子等工具加紧开展清淘。”重庆市专业应急救援总队总队长贺奎说。

记者了解到，连日来，万州区共出

动各界抢险力量2500余人次开展抢险救灾工作，武警官兵、应急救援等队伍坚守在长滩镇等灾情现场持续开挖作业，争取在最短时间内找到失踪人员。

眼下，新一轮强降雨天气即将来临。据重庆气象部门提示，日至7日，重庆中东部地区还有一轮大雨到暴雨，其中，万州等区县为暴雨灾害较高风险区。万州区应急管理局副局长骆世才介绍，近期当地已经历多轮强降雨天气，土壤水分饱和，新一轮强降雨易再次诱发山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。

面对可能到来的险情，当地正组织力量重点做好转移安置群众、排查次生灾害隐患等工作。

新华社记者 万志云 黄兴 王嘉轩
新华社重庆7月6日电

中国红十字会总会紧急启动三级应急响应

派出工作组支援重庆洪涝灾区

新华社北京7月6日电(记者 董博婷)记者从中国红十字会总会获悉，5日，针对重庆市万州区多地洪涝灾害，中国红十字会总会启动三级应急响应，

紧急调拨3000个赈济家庭包、3000条毛巾被、3000件冲锋衣，支持当地开展救援救助工作。

据悉，中国红十字会总会已派出救

工作组赶赴灾区，指导重庆市红十字会做好防汛救灾相关工作。中国红十字会西南协作区启动应急会商，并做好救援力量备勤准备。

> 图片新闻



7月5日，第39届马德里“城市之夏”艺术节拉开序幕。图为当日，舞蹈演员在西班牙马德里“城市之夏”艺术节上表演“空中芭蕾”。
新华社记者 孟鼎博 摄

2023世界人工智能大会在沪开幕

7月6日，2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。本届大会主题是“智联世界 生成未来”。大会除了举办科学前沿和产业发展全体会议以及主题论坛等活动外，还有超400家参展企业在世博展览馆5万平方米主展览区内展示包括大型芯片、机器人、智能驾驶等领域的科技成果。

图为当日，在达闼展位，人形机器人进行“千手观音”表演。

新华社记者 王翔 摄



前5个月我国服务贸易保持增长 旅行服务增长最快

新华社北京7月6日电(记者 谢希瑶)商务部新闻发言人束珏婷6日在商务部例行新闻发布会上说，今年1至5月，我国旅行服务进出口5525.4亿元，同比增长67%，是增长最快的服

务贸易领域。其中，出口同比增长53.4%，进口同比增长68.1%。

数据显示，1至5月，我国服务贸易总体保持增长态势。服务进出口总额26055.4亿元，同比增长10.2%。其中，知识密集型服务出口6565.9亿元，同比增长17.2%，知识密集型服务进口4661.9亿元，同比增长8.8%。

教育部全力组织开展高校毕业生就业创业促进行动

新华社北京7月6日电(记者 徐壮)2023届高校毕业生达1158万人，教育部如何促进他们就业?在国务院新闻办6日举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上，教育部政策法规司司长邓传淮表示，教育部全力组织开展高校毕业生就业创业促进行动，加快推进就业工作进程。

邓传淮介绍，促进行动概括起来

为“六个着力”:着力拓展就业岗位、着力加快招录进程、着力做好政策宣传落实、着力优化指导服务、着力做好重点帮扶、着力做好离校“不断线”服务。

具体来说，教育部门指导各高校有针对性地访企拓岗，挖掘更多岗位，开展万企进校园活动，保持校园招聘热度和毕业生参与度，提升招聘

供需的匹配度;配合有关部门加快完

成机关事业单位、国企等政策性岗位招录;

加强对尚未落实岗位毕业生的个性化就业指导，抓紧组织各类实习见习活动，帮助毕业生增强就业信心，尽早落实去向;指导各地各高校落实“一对一”帮扶责任制，为低收入家庭等困难毕业生精准推送3个以上岗位等。

针对更好匹配经济社会发展问

题，邓传淮表示，近年来，教育部门大力推进高等教育供给侧结构性改革，以多种方式深化产教融合、校企合作，开展毕业生就业状况跟踪调查，强化就

业状况对学科专业设置和人才培养的反馈联动，推动高等教育与经济社会发

展需要更加契合。

香港特区完成重塑区议会制度立法

据新华社香港7月6日电 香港特区立法会6日三读并全票通过《2023年区议会(修订)条例草案》(以下简称条例草案)。这意味着重塑区议会的相关立法工作顺利完成，成为香港特区完善地区治理的一个重要里程碑。

《2023年区议会(修订)条例》将于7月10日刊宪生效。

香港特区行政长官李家超对立法会在两个月内高效完成审议并通过条例草案表示感谢。他说，这次修例工作在特区地区治理层面贯彻落实“爱国者治港”原则，令区议会牢牢掌握在爱国者手里，严格按照基本法规定发挥作用，促进地区治理工作作出应有贡献，切实回应市民期望。特区政府将全力以赴进行下一阶段工作，如期在明年1月1日组成新一届区议会，同为香港开新篇。

司法部规范33类81项公证事项

新华社北京7月6日电(记者 白阳)司法部日前向社会公布《关于进一步做好公证证明材料清单管理工作的指导意见》，对33类81项公证事项作出规范。

指导意见坚持减证便民原则，明确能够通过政务信息资源共享方式获取的，不再让当事人提供;坚决清理不必要的证明材料。

与2021年制定的高频公证事项清单相比，此次司法部规范的公证业务类别由12类扩大到33类，公证事项由22项增加到81项，其中包括学历、学位、无犯罪记录、亲属关系、收入状况、继承、遗嘱、房屋买卖、婚前财产约定、升学派位(摇号)等与人民群众生活息息相关的公证事项。公证机构要依据相关规定切实履行审查责任。

指导意见还提供了《清单所涉公证事项》，明确了身份证明、不动产权利证明、婚姻状况证明等证明材料的具体证明文件形式。

国家卫健委成立医疗应急工作专家组

新华社北京7月6日电(记者 董瑞丰)据国家卫生健康委6日公布的消息，为进一步发挥国家级专家在医疗应急工作中的技术支持和业务指导作用，切实提高医疗应急处置能力和水平，保障和维护人民群众生命安全和身体健康，根据工作需要，国家卫生健康委决定成立国家级医疗应急工作专家组。

国家级医疗应急工作专家组主要职责是：受国家卫生健康委委托，对全国医疗应急能力和体系建设提供政策

建议和专业技术支持;根据实际需要赴现场指导和参与突发事件的医疗应急和救治等工作;研究制订医疗应急管理技术和规范等;承担国家卫生健康委委托的其他工作。

根据发布的专家组名单，专家组涉及急诊医学科、重症医学科、骨科、流行病学等22个学科。

专家组任期至2025年12月31日结束，届时国家卫生健康委将根据工作需要和专家履职情况，对专家组成员进行调整。

开源桌面操作系统 “开放麒麟1.0”正式发布

据新华社北京7月6日电(记者 张漫子)开源桌面操作系统“开放麒麟1.0”日前正式发布，标志着我国具有系统组件自主选型、操作系统独立构建的能力。

操作系统是计算机的灵魂。此次发布的“开放麒麟1.0”是以开放操作系统源代码的方式，由众多开发者共同参与研发的我国自主创新的国产开源桌面操作系统。

麒麟软件相关负责人介绍，“开放麒麟1.0”已完成20多个核心组件自

主型构建，保障了其在系统性能、运行兼容性、音视频处理、文件读写、网络稳定性、图像显示及安全等方面的优势和领先性，有望使我国摆脱现有桌面系统关键技术长期依赖国外的现状。

包括“开放麒麟”在内的麒麟系列操作系统可在电脑或手机等硬件产品上运行。“开放麒麟”软件商店还为用户提供WPS、微信、QQ、酷狗音乐等上千款第三方软件，满足用户日常办公、生活娱乐、编程开发等多场景应用需求。